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A midőn Nagy Péter hírhedt végrendeletének vég­
rehajtása nem haladt még oly magas fokig előre, az 
európai egyenetlenségek és világháborúk kovászát a 
„beteg ember“: Törökország képezte. Most hogy a be­
teg ember még betegebb lett, rajta több rendű ampu- 
táczió vitetett végbe, a szakadatlan háborufélelem ko­
vászául egyes kis alkatrészei is elegendők ; majd Al­
bániában egy kis felkelés, ismét Crétán zendülés és — 
last not least Bulgáriában és Kelet-Rumeliában for­
rongás. A dunai államok között jó darabig Montenegró 
volt a pajkos gyermek, most pedig B u 1 gá r i a adja a 
tárgyat Európa magas diplomácziájának — kikutathat- 
lan mélységű combinácziókra. Ferdinánd az ifjú feje­
delem „j'y suis, j’y reste“ elvével erős kézzel munká- 
lódik a rend és czivílizált kormány helyreállításán. A 
A szobrányet csak minap nyitá meg fényes czeremo- 
niával. Az ünnepélyességek Örömzajában egy lövés

A „GYULAFEHÉRVÁR“ TÁRCZÁJA.

Halottak estéjén.
Meg-megzörren a fákról leperegő, sárgult levél, a mint 

az utszélre társai közé esik. Elhallgatom siró panaszát s fá­
jószivemnek, mintha egy-egy felajzott idege pattanna szét min­
dig, mikor egyedüli jóbarátomat a természetet igy díszeitől meg­
fosztva lassan-lassan haldokolni látom. Az őszi szel gyász­
danát fütyöl s a természet papja a barna felleg beszenteli | 
permetező esővel a nagy halottat; még csak a szemfödél 
hiányzik, mit ráborítson a nagy halottra a magas ég . . .

Ismertem egy szőke fürtü, szép halvány gyermeket, ki 
egy ősszel mind összeszedte a kertjük nagy hársfájáról le­
hulló leveleket s vitte fel szobájába, hol telerakott minden 
kis helyet azokkal. Egyenkint rakosgatta el szépen rendbe ; | 
mindenikhez volt egy szava, de azok hidegek voltak és né­
mák. S mikor látta, hogy szavára egyik sem felel, izgatot­
tan, őrült szenvedéllyel kezdte taposni, tépni ; azt gondolta, 
annak szive minden egyes, ki őt oly hűtlenül elhagyta, s 
azért olyan hidegek, némák, mert azéi, ki kegyetlenségével 
az élő halottak sorába költöztette. S mikor eljött a második 
ősz, olyan virágot nyíló szép, csendes ös>z : kivittük öt azon 
a nagy utón, melyről nincs visszatérés, az örökre elnémul*

hangzik el. Véletlen szerencse, hogy czélját téveszti és 
a fejedelmet el nem találja. E lövés symptomatikus je­
lenség. Nem puszta kedvtelés, nem személyes vagy nem­
zeti bosszú adta kezébe a merénylőnek a fegyvert. A 
töltényt ama fegyverbe orosz rubel illesztette. Az 
európai hatalmak ritka egyértelműséggel állanak szem­
ben Oroszországgal ott, hol ennek expansiv politikája 
az erősebb jogával akar uj hódításokat. Nyíltan és 
erővel tehát mit sem tehet. Működik ezért alattomban, 
terrorizál, veszteget, merev nem-et helyez minden elé, 
a mi Bulgáriából jön, csakhogy ott fejetlenség és za­
var állandósuljon, melyet aztán czéljaira felhasznál­
hatna. Egy hatalom áll itt egész Európával szemben. 
És ne lenne mód Oroszországéval szemben Európa 
akaratát keresztülvinni! ?

Oly kérdés ez, melytől a dunai államok jövője
1í *1 (T Ö UDD

rak országába, abba a csendes birodalomba, hol nincs csa­
lódás többé ....

Utam odavisz a temető-kertbe. Egy ellenállhatlan vágy, 
egy megfoghatlan érzés, mely menni készt. Bus sejtelem fog 
el, hasonló ahhoz, milyen a természetre nehezedik. Láttam 
már sok őszi délutánt, sok őszi ulkonyaton jártam már be 
a hervadó vidéket, de ezt az érzést most inig nem ismertem ; 
évenként eljárogattam halottak estéjén a temető kei tbe, de 
még soha nem éreztem, hogy úgy vonzott volna valami oda, 
mint most. Talán .... de ki tudja ! . . .

A megrepedezett felhők közül egy-egy csiliig dugj t ki 
sáppatag képét lenn, oda fenn s ide lenn is gyulnat ki a 
mécsesek a sírokon, mintha visszatükröződnék az a felső kéjT. 
Népesedik ez a máskor oly csendes hely.

Büszke delnők, előkelő világfiak — hangadók az élet­
ben — alacsony köznapi emberek, kiknek olyannyira elté­
rők utaik : most egyet járnak, a kegyelet útját. Lobog a si 
rokon a gyertyaláng ; gyászfátyolt lenget a szel. Egy-egy, 
arezomba csapódik a miit járom az utakat; utána kapok, 
azt gondolom valami elkésett vagy dermesztő ál nábol (el­
riasztott bogár, de csak puszta lég, a mit megmarkolok. — 
Ilyenek az ábrándok is, csalfa tünde képei a reménynek . . . 
Bolyongok a sírok között; úgy húz valami oda le azok kö­
zé, a kik már letették az étet keresztjét. Megállók egy né-
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A magyarországi tanítók országos segélyegylete
ügyében.

A magyarországi tanítók Eötvös-alapja, mely a hazai 
tanítók özvegyeinek és árváinak, valamint a nyugalomba 
lépő. kiérdemlik agg tanítóknak 50—100 frtnyi segélyössze­
geket és a felsőbb iskolákba járó, jelesen táruló tanító gyer­
mekeknek 50 -100—200 frtnyi ösztöndíjakat nyújt, jótétemé­
nyeit felekezeti és nemzeti különbségre való tekintet nélkül 
osztja ki. Ezen országos jótékony intézet 12 évi műkö­
dés alatt !2<) rom. kath,, 69 ev. ref., 59 ág. hitv. ev., 5 uni­
tárius, 4 gór. kath. és 40 izr. vallásu — összesen 295 ta­
nító családot segélyezett s e czélra együttvéve 22180 frtot 
utalványozott. Ezenkívül két ízben tekintélyes összegeket »yü|- 
tött az árvíz által sújtott vidékek tanítói számára és 9 év 
óta két egyetemi tanulónak, kik vidéki tanítók fiai közül vá­
lasztattak, évenkint 120—120 irtot jutatott irodai segédkezé- 
sükért; továbbá a tanítók országos árvaházát is 50 írtnál 
többel támogatta.

A tanítók ezen országos jótékony intézete azonban még 
ma is sokkal gyöngébb, semhogy kitűzött szép feladatának a 
legszerényebb mértékben is megfelelhetne. Évenkint számos 
folyamodót üres kézzel kénytelen az Eötvös-alap jótétemé­
nyeit osztó országos bizottság elutasítani; pedig épen most, 
ez idő szerint kezdődik az Eötvös-alap legnehezebb korszaka, 
midőn napról-napta szaporodnak azon kiérdemült tanítók és 
tanitóözvegyek, kiket pénzügyi tekintetek folytán az 1875-ki 
országos nyugdíjtörvény csak azért zárt ki az országos taní­
tói nyugdíjintézet áldásaiból, mivel ezen törvény szentesité- - 
sének idejében már betöltötték volt életüknek 50 ik évét. 
Ugyanezekért az Eötvös-alapot gyűjtő és kezdő országos bi- | 
zottság azon alázatos kérelemmel fordul a hazának minden 
eg^ es hü fiához, különösen a népoktatás iránt melegen ér­
deklődő iskolaszéki tag urakhoz és királyi tan felügyelőségek- I 
hez : fogadják az Eötvös-al p ügyét hathatos pártfogásukba ! 
és figyelmeztessek a hazának polgárait is arra, hogy emlé­
kezzenek meg filléreikkel a haza legszerényebb napszámos- 
sainak jótékony egyletéről.

A haza minden egyes néptanítóját pedig ezennel ismé­
telve felszólítjuk, lépnének azon nehány ezer lelkes kartár­
saik sorába, a kik már évek óta hetenként 2—2 krral, éven- 
kint 1 írttal járulnak a kartársi közérzület és szeretet szent 
oltárához, annyival is inkább, mivelhogy a hazának minden 
egyes néptanítója meghozná ezen aránylag csekély áldozatot, 
ói szagos jótékony intézetünk éven kint 25000 írttal gyara-

podrék s a magyar tanítóság hozzá méltó önérzettel tekint­
hetne az Eötvös alapra, mint olyanra, a mely még a német- 
orszogi tanítók Pestaloz'i alapját is fölülmúlja nemcsak a 
czélt, hanem áldásos működésének sikerét is tekintve.

Tisztelettel alulírottak készséggel szolgálnak gyüjtőivek- 
kel és alapszabályokkal minden egyes iskolai hatóságnak és 
iskolának, a mint erre levelezési lapon felszólittatnak; ed- 
digelé kibocsátott gyüjtőiveinknek gondozóit pedig alázato­
san arra kérjük az Eötvös-alap országos bizottságának nevé­
ben, legyenek szívesek azokat a gyűjtés eredményével együtt 

I az „Eötvös-alap“ pénztárnokához, Orley János fővárosi igaz­
gató-tanító úrhoz (Budapest, Vili. kér. ősz-utczai községi 
elemi iskola) legkésőbben 1888 január 10-ig beküldeni, hogy 
a Néptanítók Lapjának hasábjain a nyilvános nyugtatványo- 
zást eszközölhessük.

A midőn a magyarországi tanítók Eötvös-alapjának ér­
dekében felemelt esdő szózatunkat e becses lapok mélyen 
tisztelt olvasóinak kegyeibe és pártfogásába ajánljuk, marad­
tunk kitűnő tisztelettel.

Budapesten, a tanítók Eötvös-alapjának országos bizott­
sága nevében: Péterfy Sándor elnök, Luttenberg Ágost titkár.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, 1887. nov. 1,

— (A király kegyessége.) A király kolozsvári láto­
gatása alkalmával ezer meg ezer segély-folyamodványt nyúj­
tottak be hozzá, melyekre most érkeznek le sorra a vála­
szok. A kérvények legnagyobb részben, ha nem mind, ked­
vezően lettek elintézve. így Gyulafehérvárra is négy kér­
vény érkezett vissza : Schleiber Annáé 15 frt. Birró Sándor, 
Ulrich Ferencz és Klein Johannáé 10—10 frt segélypénzzel, 
mely összegeket No vált Ferencz kir. tanácsos-polgár mes­
ter az illetők közt már ki is osztatott.

— (Eönlmvl Feróm*») erdélyi püspök a csikszentlé- 
leki templom javítási költségeinek fedezésére 20 frtot ado­
mányozott.

— (Eljegyzések.) Két eljegyzésről van alkalmunk 
ezúttal megemlékezni. Girl ea Mihály abrudbányai kir. köz­
jegyző eljegyezte Papp József marosvásárhelyi kir. Ítélőtáb­
lái biró leányát: Zoet. — M. hó 27-én tartatott meg Ja­
kab t y Ignácz gyergyóalfa 1 ui kereskedő eljegyzése F r öl i c h 
Gyula gyulafehérvári gyógyszerész nővére: Irénnel.

(Hymenliir.) bürst \ ilmos egybekelés! ürtne- 
i pélye Samek Margittal, mely egy ízben már szeptember

mely dombnál, hol nem a hivalkodás, hanem a mély fájda­
lomnak igaz hangját hallom.

Itt bus anya zokog szivet rázó hangon. Senkije nincs 
már a világon; a ki mindene volt ott nyugszik a hideg han­
tok alatt. Kidőlt az oszlop, mely a roskatag épületet támo­
gatta. Miért is él még a világon, ha a ez él romba dóit. Meg­
hallotta, midőn háta mögé léptem, reám nézett, felsőhajtott, 
s <-M1 a megrezzenő levélben, mintha a jó fiú eltiltó szavát 
hallottam volna — tovább léptem. Hadd beszélgessenek a 
szellem a testtel.

\ áltozik a kép. Fiatal, halovány nő borul a frissen hán­
tolt sirhalom keresztjére. Zokogása kiáltó panasz a kegyet­
len sors ellen, mely a legédesebb mézbe is mérget, ölő mér­
get rejt el. Olyan fiatal volt, telve szerelemmel, miért kelle 
neki kezdetén itt hagyni az éltet! A pislogó mécslángból látja 
a kedves szellemét felemelkedni, megsimitja homlokát, ha- 
hogy csókját érezné ott. Egy szózatot vél hallani, mely kö- 
rűl rezgi a sirt: nem halt meg, csak eltávozott, kiről nem 
feledkeztek el, kinek emléke él, kit távozása után is szeret- 
nök. Szeretet I Örök szó, hol van egykori értéked! De jól 
esik a kuíár világ zajában látni ily képet.

Tovább megyek, hogy meg ne zavarjam a visszaem-

UL * megnyugszik ez időre a vergődő, hánya­
tott szív. Zörög Iá bőm alatt a sárgult haraszr, a mulandó- 

, ságról beszél.
Uj jelenet tárul elém. Gyászos özvegy, siró négy árva 

kesereg egy magános sirdomb mellett. Egy tizennyolez éves 
leány és háro n kisebb gyermek, még csak egy ifjú testvér 
s a kép teljes volna. Észrevétlenül közéjük álltam. így ven- 
nok mi is körül azt a 5irt, mely mindenünket magába záró, 
ta a sói 7 szele, el nem hordott volna messze egymástól ben­
nünket. Önkéntelenül keletkezik kebelemben a kérdés : vajh 
cf-> e e»y gyertya sírodon jó atyán. I ? S ha mi messze 

; xunk, ki megy-e valaki sirnyoszolyádhoz egy áldó imád­
ságot elmondani!? Ivöny pereg szememben, bus emléked 
je e, °i ró ima üdvözölt szellemedért; nyugodjál csendesen: 

e 10 u’Ui, mint a sors, mely megfoszta minket tőled I . . .
boginak a mécsek, sötétedik újra s üresedik a hely; 

a vsi lagok is egyre vonulnak a fellegek köpenyei alá. A te- 
metö újra felölti mindennapi képét. Az utolsó világ is kia­
ludt. Jo éjszakát csendes álmok I Jó éjszakát, — fütyüli a szél 

I s zörgi a hulló levél; sokan majd esztendő múlva ismét el- 
jönnek! Jó éjszakát az örök reggeligI

M B. G.
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I i-re ki volt tűzve, október 30-r a halászatott el. Az es­
ket és Bécsben történik.

— (A magyar-igen! választ ás.) Nagyban foly a 
korteskedés a megürült kerületben. Báró K e m é n y Gézá­
nak ellenjelölt je akadt a Schossberger- Battyáni alVaireböl 
ismeretes dr. Rosenberg Gyula budapesti ügyvéd sze­
mélyében, ki szintén kormánypárt programmal iépet fel és 
napok óta utazza be a kerületet és tartja minden községben 
sorra programmbeszédeit. A sokat emlegetett többi jelöltek­
ről mi sem hallatszik. A f. hó 3-án végbemenő választási 
harcz minden előrelátás szerint igen heves lesz, de hihetőleg 
báró K e m é n y Géza győzelmével fog végződni.

— (Novemberi avaucement helyőrségünknél.) 
A 32. gyalogdandár parancsnoka, ki csak nemrégiben járt ná­
lunk az 50. gyalogezred itt levő zászlóaljának vizsgálatára, 
u. m. hausenheimi és hohenappaui Fach Felix ezredes 
vezérőrnagynak lett kinevezve. Az 50. gyalogezred­
ben II. oszt. századosokká léptek elő Ones Nesztor, 
S panics János és Bogdán Péter főhadnagyok; hadnagy- 
gyá: Herrmann Róbert tiszthelyettes. — Trenka József 
százados ezen ezredtől a 31-ikhez lett áthelyezve. — A <>2. 
gyalogezredben: 1. oszt. századossá lépett elő Beinitz 
János II. oszt. százados; II. oszt. századossá: Halt- 
rich Ernő és Púd e lka László (utóbbi hadbíró) főhadna­
gyok. Áthelyeztettek ezen ezredtől löwenhali Cordier Jó­
zsef őrnagy a 6b. ezredhez ; tovébbá a 62. ezredhez lettek 
áthelyezve: K w a p i 1 Alajos főhadnagy a 99 ; L e n k Ru­
dolf hadnagy az 53; Wagner Arthur hadnagy a 79. ezred­
től. — A <il. gyalogezredben : Bihoy Aáron alezredes a 
79. ezredben ezredessé lépvén elő a 64. ezredhez áthelyez­
tetett. Ornagygyá lépett elő: Lupa Sándor I. oszt. 
százados ; — I. oszt. századossá P o p o v i c i u György 
II. oszt. százados ; — II. oszt. századosokká: R a d u- 
1 o v i cs Dániel, egykor az ezred segédtisztje, Eötvös Bé­
la és C vitkov ics György főhadnagyok ; — II. oszt. e z- 
red orvossá : Dr. Herz Alfréd főorvos ; f ő h a d n a- 
gyokká: Berger Lajos hadnagy és H ü b ner Hen­
rik számvivő hadnagy ; — had n ag y gy á V o i c u János 
tiszthelyettes ; — ezen ezredhez áthelyeztettek :N e d e 1 cu 
Éliás és S z c g e d y Lajos főhadnagyok a 100. ezredtől ; 
111 i u t z Therapont hadn. a 41., és Predovics Au­
rél hadnagy a loo. ezredtől. — G unesch Camillo alez­
redes s a 12. hadtest vezérkari főnöke ezredessé; tér- 
parancsnokunk : R u m p e 1 m a y e r Euthivn százados ö r- 
n a g y g y á ; Pritsche József vártüzér: égi I. oszt. szá­
zados ornagygyá és g y u 1 a f e h é r v á r i vártéi 
zérségi igazgatóvá; Gáli mi ”b érti Victor szán vivő fő­
hadnagy II. oszt, századossá; Prager Rudolf mű­
szaki hadnagy főhadnagygyá és Fog r a s c h e r Ernő 
gyakornok accessistává — léptek elő.

— (Iiívzc CSerő) kir. alügyész két heti időre és pe­
dig október hó 14—28- ig az e rzsébetv á r o s i kir. ügyész­
séghez lett kisegítés végett beosztva. Az alügyész m. hó 29- 
kén ismét megkezdte itteni hivatalos működését.

— (UJ menyecske <i.i ulafeliéwáHI.) A 62. ez­
red tisztikarának egyikét és másikát gyöngéd rózsalanezok 
vonzák vissza az előbbi helyőrség : G ö r z felé. Nehogy indiskré- 
tek legyünk, csak egy fait accompli-ról akarunk megemlékezni, 
így B rőt te Julián hadnagy az ezred idevonulásakor szabad­
ságot vett, melyet arra használt fel, hogy egy görxi törsgyö- 
keres olasz leánynyal, Ma rótt i kisasszonnyal egybekeljen. 
Az esküvő m. ho 24-én volt es a fiatal házaspár m. hó 28* 
án délben érkezett meg a térj uj helyőrségébe: Gyulafe­
hérvárra. A férj bajtársai szép fogadtatásban részesítették a 
fiatalokat; testületileg várták őket az indóháznál s a fiatal 
asszonynak szép virágcsokorral kedveskedtek. Az étkezők 
meg voltak hatva a szívélyes fogadtatás által idegen földön, j 
melyben uj hazájukat kell hogy feltalálják. Úgy halljuk kölön- j 
ben, hogv a fiatal nőnek Gyulafehérvár igen tetszik s kívánjuk

is neki, hogy minél jobban és mihamarább itthon találja 
magát nálunk.

— (Tanácsunk hirdetményére) egyes városi java­
dalmak kiadása tárgyában olvasóink figyelmét különösen fel­
hívjuk. A hirdetmény e számunk 8 oldalán olvasható.

— (Az ipariskola uj helyisége) vasárnap e hó 
6-án d- u. 4 órakor lesz ünnepélyesen megnyitva és hasz- 
ná'atba átadva.

— (A tiszti kaszinó) már megállapította ez évi piro­
gra mm ját. Október 15-én hangverseny volt, 20-re férfiestély 
előléptetési ünnepélylyel egybekapcsolva volt tervbe véve. A 
katonai rendeleti lap azonban, mely rendesen október vége 
felé érkezik meg, ez idén megkésett, úgy hogv szombaton 
este az előléptetési ünnepélyt sebtiben hangversenynyel vagy­
is tánczestélylyel helycsitctték. — E hirtelen változás vagy 
egyéb volt-e oka, nem tudjuk, de tény az, hogy katonai 
részről is szerfelett kevesen, hölgyek 4—5 ön s városi férfi- 
közönség közül csak 3-an voltak jelen. Az uralkodó hangu­
lat sem volt különösen vig, úgy ho.y az estély tiz óra felé 
jóformán be volt fejezve. Tagadhatóan, hogy a kaszinó estéi 
utóbbi időben igen sokat veszítettek élénkségükből s a vá­
lasztmány mindenesetre csak köszönetre késztetné a tago­
kat, ha az esték élénkítéséhez tenne valamit. Úgy halljuk 
különben, hogy <z irányban egy és más már tervbe is van 
véve. Valóban kár is volna, ha a szép helyiségéi kaszinó 
végei hanyagolásra jutna. — A progranm szerint november 
12-én hangverseny, u. a hó 26-án férü-estély, dec/ember jó­
kén hangverseny és dec/. 31-kén Sylvester-ünnepélv lesz. A 
férfi estélyek kezdete 7, a hangversenyeké fél 8 órára van 
kitűzve. A fennti napokon kívül esik a novemberi előlépte­
tési ünnepély, melyről lapunk más helyén teszünk említést.

— (líorcsolyázás !) Számosán kérdezőködtek nálunk 
utóbbi időben, hogy mi lesz az idén Gyulafehérvárt a kor­
csolyázással Tudva tehát, hogy e szép és testedző téli sport 
iránt olvasóink számossá érdeklődnek, utánajártunk a dolog 
mi béna fásának és ime a kővetkezőket tudtuk meg : ismere­
tes, hogy létezik városunkban egy valóságos és megalapsza- 
bályozot korcsolyaegylet, melynek — mint neve is ta­
núsítja — c/.élja; a korcsolyázás művelése. N-s tehát ezen
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egy' ezelőtt nehány évvel alakulván meg, elnökül D r. M o-
hay Sándor országgyűlési képviselőnket, aletnökiil pedig 
Jung János századost választotta meg. Az cLö időben az 
egylet élénk tevékenységet is fejtett ki, uj jégpályát terem­
tett, intézkedett annak gondozásáról sat. Mindezen élet belép­
tetési intézkedések sok kiadással jártak, miknek oroszlán ré­
sze az elnök zsebéből került ki. Az utóbbi évek alatt az 
egylet működése nem annyira a müdöuő mintáz anyagi párt­
fogás hiányában mindinkább lanyhult és nagyobb akcziot 
többé nem fejtett ki. Az eddigi részvétlenseg mellett c télen 
sem lesz máskép; ha azonban a jégsport hanti előszeretet 
és buzgalom tényleg növekedtek városunkban c> a sportked­
velők kényelmes pálya létrehozásánál és a korcsolyázás rend­
szeres művelésénél közremüköd ni óhajtanak, úgy etre kellő 
alkalom nyílik az által, hogy vasa r n a p v a gy is folyó 
h ó 6-á n d élűt á n 3 órára értekezlet h 1 v a I i k o sz • 
s z e a városház tanácstér méb e, mely helyiséget 
Novák Ferenc/, kir. tanácsos-polgármester vo.t szives e 
czélra átengedni. A ki tehát a korcsolyázás iránt érdeklődik 
és azon részt ven ni kivan, jelenjen meg a most említett é 1 - 
te kéz le ten, melyen a további teendők elhatároztatni fog­
nak. Külön meghívok az értekezletre nem bocsáttatnak ki.

— (A lielyi műszaki igazgatósághoz) Kotto- 
w i c z százados eltávozása folytan Prager zeni hadnagyot 
helyezték át, ki a napokban vonult ieie be és szolgálatát 
már meg is kezdte. A gyulafehérvári levegő e tisztnek úgy 
látszik nagyon jót tett, mert alig volt 2—3 napig az uj hely­
őrségen és maris főhadnagygyá léptették elé. Mondja 
még aztán valaki, hogy Gyulafehérvár nem jó helyőrség !



— (Adakozás) Andrássy István apát-kanonok a 
lemhénvi r. k. iskolá javára 5 irtot adományozott.

— (Előmeneteli ünnepély a tiszti kaszinóban.)
Végre — bár elkésetten — megjött az oly várva várt rendeleti 
lap; hétfőn reggel érkezett ide s már ugyanazon nap^estején 
az egész helyőrség tisztikara kaszinójában gyülekezett össze, 
hogy hevenyészett estélyen ünnepelje azokat, Kiket a legfőbb 
hadúr kegyének sugara érintett. Az estély fesztelen, élénk 
és igen vig lefolyású volt. Az első felköszöntőt hermannshorti 
Wattek Ferenc/, tábornok mondta el fí Felsége a legfőbb 
Hadúrra; fel köszöntőt a jelenlevők állva hallgatták meg és 
nagy lelkesedéssel fogadtak. Majd ismét a tábornok a most 
előléptetettekről emlékezik meg, megemlíti beszéde folyamán 
a jó egyetértést úgy egymás mint polgárság és katonaság közt 
és az ujonan előléptetettekre üríti poharát. Utóbbiak nevében 
R u m p e 1 m a y e r Euthim őrnagy-térparancsnok fejezi ki 
köszönetét, mire ismét Adrovski Henrik ezredes szólal 
fel, biztosítván a dandárnokot, hogy ezrede a bajtársi szelle­
met és jó egyetértést mindég nagyra tartotta s azt az uj dan­
dár! kötelékben is gyakorolni fogja. D r. Such y Béla ke­
délyes speachben az ezredest, D r. Sándorffy Nándor 
szellemesen a tábornokot köszönte fel. Utóbbi erre ki­
jelenté, hogy igyekszik alattvalóinak jó példával elöljárói és 
soha adós nem maradni; ezért nyomban válaszol Dr. 
Sándortíynak is és egy pár derültséget keltő meg­
jegyzés után a papi trifoliumra, melynek egy tagja 
(Gidofalvy) itt hiányzik, emeli poharát. — így folyt le 
kedélyesen az idő a P i n 1 karmester által vezetett 
zenekar hangjai mellett. Majd Hayn élteti a bajtársi össze­
tartást, Bachmann százados a tüzérséget, Sedlacek fő­
hadnagy a tiszti kart, Prager főhadnagy azokat, kik most nem 
avánciroztak, s igy tovább, mig csak a beszédek soro­
zata az u. n. vad feiköszőntökbe át nem csapott, melyek 
azonban szintén nem okoztak kevesebb derültség-t. Az es 
tély vége úgy 12 után volt, de aligha nem akadt félhivata­
los folytatása.

— (Az első fecske.) Közeledik a tél hosszú estéivel 
és — báljaival. Sem az egyik sem a másik nem áll még 
közvetlenül előttünk, — de mintegy előhírnökül szolgál a 
N e u f e 1 d Béla tán eztán itó által most hirdetett társas t á néz­
ést é 1 y, mely a katonazenekar közreműködése mellett s zom 
ton e hó 5 én fog a Hungária szálló első emeleti díszter­
mében megtartatni. Tánczoió fiatalság, munkára fel !

— (Énekesek Gyulafehérvárt!.) Vala pedig pusz­
ta és sivár a napok egymásutánja. Hasztalan tölte el hosszú 
órákat Wagner főhadnagy czimbalma mellett, hogy en­
nek rejtelmeibe hatoljon. Zenei igényeit a hangszer egye­
dül nem elégité ki. „A dal a lég költészete !“ — Énekelni, 
ez volt az ö vágya is. De mit ér a dal, ha nem társas ének ! 
És hol vannak a daltársak : E g y csakhamar akadt. P i n 1, 
a 62-sök karmestere és buzgó zenész osztozik a sok nyel­
vet tudó főhadnagy „dallamos“ hajlamaiban. Addig keres és 
kutat a kettő, a mig megtalálja a „hangos“ zenekedvelő­
ket. Csakhamar toborozva van Strasser, a közkedveltsé- 
gü posa- és távirdafőnök. Petri a kereskedő és Wi r Ív- 
ma n n a vegyész, kik készséggel csatlakoznak az énekterve- 
lök köré, úgyhogy már vasárnap délután szerkesztőségünknek e 
czélra készséggel rendelkezésre bocsátott helyiségében meg 
volt tartható az alakuló — összejövetel. A jelenlevők soro­
zó bizottsággá alakultak át és a fenntebb megnevezetteken 
kívül a távollevő H a y n (Misselbacher ezég-vezetője) és 
P ö f f e 1 tiszthelyettest, kik hozzájárulásukat előzetesen ki­
jelentették, valamint Pop tüzérhadnagyot, ki szabadságon 
van Így az egészről még mit sem tud, — valóságos mii- I 
ködő tagoknak besorozták. Hogy azonban az egésznek ko- j 
moly financiális háttere is legyen, létszükségletünek ismer­
ték el az énekesek legelőször is azt megállapítani, hogy 
mennyit fizessen az, a ki a hetenként kétszer, úgymint

; kedden és pénteken esteli fél 9 órakor megtartandó 
! próbákra egyáltalán nem vagy későn jön el. Es büntetés­

egységekül 20 és 10 krajezárok fogadtattak el. Következett 
ezután a hangok kipróbálása P i n 1 karmester által. Mind­
egyikkel elhangoztattatott vagy tizenöt különféle rendű és 
rangú á-t és igy lett aztán az egyik prímás, a másik kon- 
trás s igy tovább. Strasser a lyricus és Wirkmann a hős­
tenor, mindkettő hangnemüket jellegző testalkatukkal az el­
ső tenoristák. Hayn és Pofié 1, mert nem voltak jelen 
második tenoristák, Wagner és Petri első - - Pop és 
Pinl második bassisták. Következett a sor a jelenlevő M a- 
n u el főhadnagy és Deutsch Adolfnál megállapítani, me­
lyik hanghoz osztassanak be. Mánuel főhadnagy első á-jánál 
rögtön meg is tették e’ső — pénztárosnak a büntetéspénzek 
behajtására. Deutsch Adolf lett első — fizető, pardon 
bassista. Hjhah, Deutsch nagy és nélkülözhetlen tényezője 
az im megalakult kettős qnartettnek, mert ö sokat utazik 
sokszor mulasztja el a próbákat, ergo sokat fizet. És ez 
mindjárt meg is tette már t. i. a fizetést, mert a keddi első 
próbánál előre tudta, hogy nem lesz itthon és húsz osztrák 
értékű krajezárokat szabályszerű nyugtára rögtön le is fize­
tett pénztáros uramnak. — A büntetéspénzek hováforditása 
tárgyában külön határozathozatalra nem volt szükség, mert 
ez irányban az összes érdekeltek közt ritka egyértelműség 
uralkodott. És most következik az énekesek működései

— (Aagy katonai temetés) volt m. hó 27-én vá­
rosunkban. Pichler Ferencz nyugalmazott cs. kir. száza­
dos, ki már 37 38 éve van nyugdíjazva és az ötvenes évek
óta családjával állandóan Gyulafehérvárt lakott, m. hó 26-án 
85 éves korában meghalt. Családja nejéből és leányából állott, 
de elébbi még múlt é ben megelőzte a megboldogultat azon 
útjában, melyen nincs visszatérés. A m. hó 27-én végbement 
temetésre a 62. gyalogezred egy százada Pernathoner 
százados vezénylete aiatt és az ezred zenekara Pinl kar­
mesterei élén vonult ki, azonfelül hermannshorti Wattek 
Ferencz tábornok, Ad rows ki Henrik ezredes és a helyőr­
ség összes tisztjei, nemkülönben a városi közönség szép szá­
ma adták meg az elhunytnak a végtisztességet, ki a r. k. 
sirket tben helyeztetett örÖK nyugalomra.

(Haláleset.) Darnóczi János régi gyulafehér-
j vári polgár múlt hó 30-án öy éves korban jobo létre szen- 

deriilt. 1 emetése ma d. u. 3 órakor ment közrészvét mel­
let végbe.

— („C'lierehe* la femme.“) A 62. és 64. ezredek le­
génysége között napokon át bizonyos ingerültség volt ész­
revehető. Apró csete paték, súgás-bugás, nagy haditervek. 
Vrala pedig J o v a a pálinkás vendéglő fürge Hebe-je. Tör­
tént légyen szépségével, jóságával, fürgeségével vagy egyéb 
tulajdonokkal — tény az, hogy e korcsmái Hébe elvarázsol­
ta a helyőrség összes bakáit. És gondolá magában a 64-esek 
egy helyre káplárja, hogy neki több joga van, mint bárki 
másnak a bájos (?) Jovara. E gondolatát sikerült is jó dara­
big a bajtársakkal elhitetni és nyilvánvaló birtokháborítás 
felett nem igen volt oka panaszkodni. Jövének vala pedig a

I b2*fsök a helyőrségbe, kik ősiség vagy elbirtoklással mit se 
törődve a 64-es káplár jogainak kizárólagosságát el nem is­
merték, sőt egy káplárjuk erélyesen hivatkozott újabb kele­
tű, de nem kevésbé erős jogaira, mikről persze a „veres“ 
káplár mit sem akart tudni. Ezért a „zöldek“ és „veresek“ 
közt egy kis szóbeli tárgyalás fejlődött ki. Az első napon, 
jobban mondva estén a tárgy nem lett kimerítve ; a másna­
pi folytatáson egy „veres“ zászlóalj-kürtös a beszéd hevé­
ben vagy talán nem is beszélt — széles oldalkését huzá 
ki. Ilyen argumentumok nem tartatván parlamentarisoknak 
e»y „zöld“ káplár egy ugrással kiragadá az oldalfegyvert a 
kürtös kezéből és saját embereitől környékezve keresztülvág­
ta magát a négyszer oly nagy számú ellenfelek sorain s 
másnap reggel az oldalfegyvert felebbvalójának berapporti- 
rozta. Mivel pedig a zöldek mind egy századhoz tartoztak,



259

a százados jónak látta elrendelni, hogy az egész compánia ! 
esteli 7 órán túl ne merészeljen az utczára lépni, nehogy a 1 
„tárgyalások“ szélesebb körökre terjedjenek ki. A 64 esek ! 
nem akartuk magukon szaradni hagyni a dolgot és nem is : 
törődve azzal, hogy tulajdonképeni ellenfeleik est 7 óra után 
harczképtelenek, este lesbe állottak s midőn a 62 ősök egy 
pár embere hékességesen a várba akart vonulni, ezeket 
megtámadták és lett belőle ismét — verekedés. Eddig a his­
tória egyelőre, s reméljük, hogy folytatása nem is igen lesz, 
mert a felebbvalók az ilyen könnyen szokássá fajulható ka­
tonaverekedéseknek erélyesen elejét fogják venni.

— (Egy katona öngyilkossága.) Grau Henrik, : 
káplár a helyi katonai kórházban szolgálatot tevő egészség- 
ügyi csapatnál m. hó 29 én éjjeli fél 12 órakor az őrségi le­
génység egy fegyverével agyonlőtte mag t. Az öngyilkossá­
got az ágyban ülve követte el s a fegyvert oldalkésével sü­
tötte el. A szerencsétlen tett okát hihetőleg büntetéstől! féle­
lem képezte, mert a szerencsétlenre több szolgálati vétsége 
miatt fogság várt. Holt teteme e hó i-én lett előleges bon- 
czolás után eltemetve.

— (A roncsoló toroklob) városunkban örven­
detes hanya-lást mutit fel; az erélyes óvintézkedések szi- ! 
goru keresztülvitele ered mén n nyel járt, ugv hogy most I 
már megnyugvással mondható ki, miszerint a diphteritis szü- j 
nőiéiben van. Az iskolák, melyek a járvány miatt időlegesen | 
be lettek zárva, ismét megnyittattak, az iskolák látogat isának 
tilalma csakis nehány oly házra szorittatott. melyben bete- ! 
gedés vagy haláleset fordult elő. Újabb betegedési eset a 
legutóbbi négy nap alatt nem lett bejelentve.

— (Vakmerő betörés.) M. hó 30- án éjjel ismeret­
len tettes behatolt Jón ás Adob birtokos udvarába és irodájá­
ban a kézi pénztárt tartalmazó fiókot álkulcscsal kinyitván az 
egész fiókot kiemelte s a második udvarra vitte át. A kézi pénz­
tárban rendesen csak a napi szükségletre megkivántató aprópénz 
szokott lenni mintegy 100 írtig. Ez alkalommal azonban a 
háziúr elüt tzván, tudva hogy vasárnap több fizetései lesznek 
körülbelül 620 frtot tett ki vaspénz árábol, úgy szintén több 
ezer forint értékű esedékes üzleti váltókat és kötvénnyeket. 
Kora reggel az udvarbiró észreveszi a második udvarban a 
fiókot s jelentést tesz; a fiókból az összes készpénz eltűnt, de 
szerencsére egyetlenegy irat sem hiányzott. A lopást csakis 
házi viszonyokkal teljesen isnerős egyén követhette el, habár 
azt a tisztelt betörő ur még sem tuata, hogy a kézi pénztár 
mellett levő faszekrényben még 350 frt volt. A tettes azon­
ban csakis a pénzes fiókhoz nyúlt, minden egyebet érintet 
lenül hagyott. A rendőrség rögtön megkezdte a nyomozást 
de eddig minden eredmény nélkül.

— (Egy gyilkos szökése.) Említettük volt, hogy 
Kara teán Juon, ki apossát meggyilkolta a helyi ügyészi bör­
tönből megszökött. Szabadságát azonban nem sokáig élvezte, 
mert a csendőrök a topán falvi havasok közt, hová a szöke­
vény meghúzódott, kinyomozták és elfogták. Idekisérése köz­
ben újabb szökési kísérletet tett, de hasztalan, mert a csen­
dőrök a napokban ide beszál tották s aligha fog most már 
még egyszer megszökhetni.

— (3ie játszunk a löfegy verrsl!) C i r l e a György 
hasonnevű 1 ó-éves fia, mint mondják vigyázatlanságból já­
tékközben egy helybeli szolga fián súlyos löschet ejtett. Az 
eset miatt a bíróságnál foly a vizsgálat.

— (Az itteni ügyészségi börtönben) szeptember 
hóban 54 vizsgálati és 82 elitéit fogoly volt. az elitéltek sza­
porodása: 24, apadása: 11, a vizsgálati foglyoké: szaporodás : 
5, apadás: 7. — Múlt héten a létszám 171-et tett ki, ezek 
között 144 elitéit és 27 vizsgálati fogoly. E nagyobb szapo­
rodás, mely főleg az elítélteknél mutatkozik, onnan ered, 
hogy a nyári hónapokban a skorbut betegség terjedésének 
meggátlására óvintézkedésül többeknél a büntetés végrehaj­
tása mostanra halasztatott el.

— (Letartóztatottak beoltása.) Megemlékeztünk 
volt annak idején, hogy a főügyészség rendeletet bocsátott 
ki az ügyészségi börtönökben letartóztatottak himlő ellent 
beoltására. Azóta az itteni ügyészségnél fogva levők beoltása 
I ribusz Gusztáv kir. ügyész felügyelete alatt rendszeresen 

foly. Az oltást Dr. Náthán Bernáth fogházorvos végzi 
szép eredménynyel.

-- (A kosárfonás! ipar érdekében) a helyi 
ügyészségi börtönben az igazságügy minister megengedte, 
hogy Huszár Zsigmond két évi fegyházra elitéit rab bünte- 
tés-idéjét itten töltse ki.

— (liésszurás egy üres gyufadobozért.) Margi- 
neán Jánosnál szolgálatban levő Bojt or Nikolae Ángyéi 
Alexandruval szüret alatt tréfából összeszólalkozott; a czi- 
vakodás mind komolyabb mérveket kezdett ölteni és végre 
egy üres gyufaskrt alva birtokáért határozott veszekedéssé fa­
jult ki, melynek folyamán Bojtor egy késsel ellenfelét altes­
tében megszurta és ezen igen súlyos sebet ejtett. A rendőr­
ség a hozzáérkezett feljelentést a törvényszékhez tette át, 
mely a vizsgálatot megindítván a sebesültet törvényszéki or­
vosokkal vizsgált itta meg.

(Czigányok gyász«.) Bírna népzenészeinknek az 
elmúlt héten kijutott a gyászból. Zánka Adolf, közönsége­
sen Dolfi-kontrás néven ismeretes, ki már hosszabb idő óta 
hordá a halál csiráját magában, jobb létre szenderült. Alig 
pár napra rá Kókának a prímásnak neje halt meg. Monda­
nunk sem kell, hogy mindként temetés a kartársak tömege­
sen és testületi részvétele mellett ment végbe,

— (Vadászit aland.) A napokban vig társaság indult 
el a gyulafehérvári szőlők felé vadászni. — Egyszerre a ku­
tyák hangot adnak s folytonos csaholás közt sebes iramban 
tűnnek el a vadászok elöl, mind egy és ugyanazon irányban. 
Ahá, a vad ! gondolák a vadászok s utána a kutyáknak. A 
csaholás még tart egy darabig, midőn hirtelen rné'y csend 
áll be; a kutyákat nem lehet sehol hallani. A vadászok rosz- 
szat sejtenek ; az ebek a vadat megállították és minden jó 
nevelés daczára talán most darabokra tépik. Keresnek, ku 
tatnak, mig egy tisztáson csak úgy a n meglátják a vadvizeket. 
Eb uraimék és hölgyeiméknek azonban kisebb gondjuk is 
nagyobb volt holmi nyulfélénél ; mit nekik vadat felverni s 
állítani; ők bizo.t ott a tisztáson a gazdák szemei elöl elrejt­
ve in«ább egy kis kedélyes plauschra gyűltek össze ; isme­
retséget kötöttek s folyt a kölcsönös udvarlás nagyban, mig 
csak a vadászok megjelenése a kedélyes együtdétnek hirte­
len végét szakasztottá. De az ebek az nap nem voltak többé 
használhatók s az egész vadász-társaság még fülét sem látta 
meg a nyúlnak. Tanulság: Neveld jobban vadászkutyáidat 1

— (Naptárirodalmunk) már kezdi jövő évre szóló 
termékeit a könyvpiaczra hozni. így vettük már Stein Já­
nos kolozsvári m. k. egyetemi könyvárus által kiadott „köz­
hasznú erdélyi képes naptárt az 1888 szökő évre,“ mely 
betűrendes névnapmutatón és egyéb közérdekű közlemé­
nyeken kívül a királyhágón inneni országos vásáro­
kat egyszer betűrendben, aztán hónapok szerint közli s fő­
leg utóbbiaknak hibátlan kiadására fordít nagyobb gon­
dot. Ez a régi és valódi úgynevezett „Erdélyi naptár,“ mely 
ezúttal a zq ik évfolyamban jelen meg s képes szépirodalmi 
tartalma, valamint egyéb szokásos naptárközlemények dús volta 
daczára csak 30 krba kerül, miért is olvasóinknak ajánlhat­
juk. Megrendelhető a kiadónál vagy bármely könyvke­
reskedésben

-- A „Pesti Hivlap“-ota társadalmi és politikai élet im­
már be' Övctkezettt nagyobb élénksége valósággal nélkülözhe­
tetlenné teszi a müveit magyar olvasó-közönségre nézve ; mert 
azonkívül, hogy e lap mindig hü és megbízható krónikása 
a napok történetének, egyúttal a hosszú téli esték unalmá­
nak elűzésére benne található a legtöbb mulattató, nemesen 
szórakoztató s hasznos tudnivalókat is tartalmazó olvasmány.

■ .
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S mindezek fölé a lap előfizetői hetenkint önálló zenemel­
lékletet is kapnak, mely a legjobban megválogatott darabo­
kat tartalmazza s zenekedvelőkre nézve becses gyűjteménnyé 
szaporodik már nehány hó alatt is. A lapban most folyó 
éidekes orosz regényt (a „Kilenczedik hullám“ Danilevszki 
Gergelytől), még november hóban egy szenzácziós angol re­
gén}-, azt pedig egy nem kevésbbé érdek feszitő eredeti re­
gén}- fogja követni. A „Pesti Hírlap“ ma méltán mondható 
á lagolcsóbb napi lapnak, mert bár mindennap i<5 teljes ol­
dalon jelenik meg, ára egy hóra csak i írt 20 kr., negyed­
évre 3 frt 50 kr., s az előfizetés minden naptól kezdhető. 
Előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatalába (Buda­
pest Nádor-utcza 7.) küldendők, honnan mutatványszámokat 
egész hétig ingyen küldenek.

— (Olvasóink) bizonyára észrevették a lapokban egy 
franczia gyártmány hirdetését, mely minden dohányos em­
bernél használatban van, értjük a „Le IIou bion“ szivar- 
kapapirt, melyet Cawley és Henry párisi c/.ég gyárt. Ezen 
szivarkapapirt Dr. Pohl, Ludwig és Lippmann hires bécsi 
tanárok vegyelmeztck és egyhangúlag elismerték, hogy az 
felülmu-hatatlan minőségű, absolut tiszta és teljesen szabad 
minden egészségnek ártalmas hozzátételtől. Ezen „Houblon 
papír“ t tehát olvasóinknak legjobban ajánlhatjuk és saját 
egészségük érdekében tanácsolhatjuk, hogy szivarkáikhoz 
más papirt ne használjanak. i

(Tanulók ollósa.) Dr. Náthán Bernát városi or- 
vos vasárnap kezdte meg a hivatalosan elrendelt himlőoltását 
az összes városi tanulógyermekeknek. Az oltás a városházán 
történik.

— (A vz.ivilizáczió 6s a szójkonzerváló szerek.)
Levelezőnk a következőket árja. „A civilizáció foka a száj­
kom erváló szerek mennyiségének felhasználása körül mutat­
kozik.“ Egyik tudósunknak ezen szavai annál igazab bak; 
mert valóban éppen ott található a legtöbb rósz fog, a hol 
a civilizáció legmagasabb fokát min- 

.1 mar p. o.

Ez a körülmény annál 
nem tudtuk, hogy

gyógyszertárába n

elérte és a tudomány
dent elkövetett, hogy e kinövést orvosolja. Ma 
abban a helyzetben vagyunk, hogy a fogfájást nem csak 
csökkenteni, hanem annak elejét venni :s képesek vagyunk. 
Az eszközök, melyekkel e czélt elérni törekszenek nagy szá- 
muak, de a melyekkel elérik, csak csekélv számnak. Vannak 
ugyan különféle jó és hasznos szájkonzerváló szerek, de csak 
kevés oly szer van, mely a fogfájást nemcsak beszünteti, ha­
nem elejéi is veszi. Szakemberek által tett kísérletek arra az 
örvendetes eredményre vezettek, hogy a Kothe-féle fog viz a 
foghíjast nehány heti állandó használat után mindenkorra 
megszüntet', ha csak a baj nem helyi okokban gyökeredzik.

örvendetesebb, mert eddig valóban 
'tv miként szabadulhatunk meg alaposan a 

fogfájástól. A Kothe-féle logviz a vidéken a legtöbb gyógy­
szertárban és Budapesten I örök József g 
csekély 35 krajezárért kapható.

(Ij automatikus 1 érképforgat 6.) Lechner 
R. becsi c/.ég térképosztálya egy egészen ujnemü automati­
kus tér képforgatót hoz kereskedésbe, mely tökéletesen segít 
azon gyakran előforduló kellemetlenségen, hogy több nagy 
falitérkép és terv irodák és iskolák korlátozott helyiségében 
bajosan helyezhető el. A térképforgató több térkép gyors 
használatát teszi lehetségessé, mivel ezek kevés másodperc/ 
alatt kibonthatók és ép oly gyorsan ismét összetehetők. E 
forgató azonfelül az eddig gyakorlatban volt ha ton gépek kö­
zül olcsósága által is kitűnik. Igen egyszerű szerkezeténél fo<j- 
va javításra majd soha sem szorul, mert kellő használat mel­
lett fünktió zavar nem fordul elő. A forgató a térkép nagy­
ságához alkalmaztatik, könnyen szállítható, mindenütt, fala­
kon, szék! éti} eken, ajtókon sat. hamar felilleszthctŐ s el is 
vehet 
bűző
osztat \ juhi ixu.uiiuuzu lerKepeit es tervek vannak ily forga­
tókkal ellátva megszemlélésre kitéve, kívánatra pedig ozak 
mintája használati utasítás és árjegyzékkel me»kü!detik.

— (Hazai bortermelőink és mezőgazdáink'fi- 
g,veimét) felhívjuk a „Szölőszeti, Borászati és Gazdaság­
lap“ czimti szakközlönyre, melynek most jelent meg 20-dik 
száma a Vili. évfolyamban. Szerkeszti Maurer János bo­
rász és borászati iró, ki a kassai első amerikai szölötelep- 
riek létesítője és tulajdonosa. A lap gyakorlati iránya, nép­
szerű irálya és alapos szakszerűsége által tűnik ki, mely tu­
lajdonokkal önnön magát ajánlja. A 20 ik szám tartalmaz a 
szerkesztő tokából egy korszerű czikket: „A hegyi szőlők és 
a kerti homok“ czimen. Egyéb borászati czikkek : A phyllo­
xera és szőlőink jövője. — Ügyeljünk a boros hordókra. — 
Szölőszeti levél, Hatvanból. — A mezőgazdasági rovatban : 
Mit értsünk a takarmányfélék táparánya alatt. — A kony­
hasó szerepe a takarmányban. — A vegyesek rovata apróbb 
közhasznú tudnivalókat hoz. — Vidéki levelezések hazánk 
bortermő vidékeiről. — Irodalmi és egyleti hírek. — A kér­
dések és feleletek rovata minden olvasó részére nyitva áll. 
Előfizetési ára egész évre 4 frt, félévre 2 frt. Előfizethetni 
Maurer János kiadó tulajdonosnál (Kassa Mauer-udvar.) Mu- 

I tatványszámok küldetnek.
— (A lienyeség minden rósz na k a kezdete.) s

a restség oly baj, mely minden boldogságot megmásithaíat- 
fanul megsemmisít. Megbénítja az akaraterőt, rossz hajlamo- 

í kát ébreszt, s mindenkit, a ki nem bírja lerázni varázs-ha- 
1 tál mát, erkölcsi és anyagi romlásba visz. De hát, hogyan lép- 
j hessen az fői erélyes tevékenységgel, kinek minden tagja 

ólomnehézséggel függ testének törzsén, ki szüntelen bizo­
nyos leküzdhetetlen bágyadság ellen kénytelen harczol ni s 
végre is oly tunyaságra lesz kárhoztatva, mely eredetileg 
jellemétől teljesen idegen volt. Mert tagjainak ez el neheze­
dése, lustasága nem egyéb testi bajnál, mely a vérnek pan­
gásából s ennek folytán az egész anyagcserének hiányos- 
voltából származik. Brandt R. gyógyszerész valódi svájezi. 
labdacsainak (a gyógyszertárakban 70 kr. egy dobozzal) se­
gítségével a pangó vért ha ismét friss forgásba s az emész­
tést rendbehozzuk : a tagok lustasága is gyorsan el fog 
enyészni s a felgyógyult ember ismét vidámon s friss erő­
vel foghat munkájához. Ügyelni kell Brandt R. névaláírására 
a védöjegyen levő fehérkeresztben.

— (Slcgjvlent :) Maurer János kassai szőlő elepitvé- 
nyes és a „Szölőszeti, Borászati és Gazdasági Lap“ szer­
kesztője Első amerikai szőlőtdepének ez évi őszi árjegyzéke, 
melyet változatos, főként pedig legkitűnőbb csemege fajaival 
az crdeklett szőlőtermelőknek melegen ajánlhatunk. Borásza­
tunk érdekében valóban örülhetünk, hogy az amerikai tele­
pek ügye kezd lendületet venni, a mi annyival inkább kívá­
natos, mivel a phylloxerával szemben csakis ezen a módon 
fogjuk hanyatlásnak indult bortermelésünket fentarthatni. A 
kinek tehát jó amerikai vagy európai venyigékre szüksége 
van, forduljon Maurer János szőlötelepitvényeshez, Kassa, 
„Maurer-udvar.“ Árjegyzék kívánatra bérmentve küldedk.

Szerkesztői üzenet.
„Bádeni11 Becs. Igen örvendtünk küldeményének s kisérő sorainak. 

Valóban azt hittük már, hogy „aus den Augen, 'aus dem Sinn!“ Szívesen 
vennok, ha önmagáról Ls tudatn i egyetmást, még ha „nem is tart már so- 
ktítg— Apropos, a folytatásra ígéreté folytán most már okvetlen számí­
tunk, Mit szol itteni helyettesítőjéhez in puncto „katonaiak“ ? — Szívélyes 
üdvözlet 1

I". S. Budapest. Ígérete folytan azt reméltük, hogy mihamarább kö­
zölhet fink valami ottanit. Mi az akadály ?

P. O. Kolozsvár. Rendesen kapja már a lapot? — Legutóbbi külde­
mény jovö számban jón. Ilyen „apróságokat“ nagyon szívesen veszünk. Üdvözlet !

CJ. N. Nagyon leköteleznél, ha a „választás elmúltadaczá.a“ ismétmeg- 
ürvcdeztetnél irodalmi termékeid egyikével.

CSARNOK.

E R N A.
A „<j\ ULA1* ElIÉRX AR“ eredeti beszélye.

9- —Irta: Keppich József. —
— Az égre kérem, maradjon, oh maradjon itt nálam 

• ne menjen el. Nézzen kitárt karokkal, térdre borulva kö­
nyörgöm — én — kit szeret, kit imád, Sándor I Ha csak-
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ugyan szeret szeret azon oly sokszor jelzett szenvedély• 
lyel, ha csakugyan mindene vagyok — úgy hát marad­
jon, — mentsen meg tartson fönn — számára, ne men­
jen el !

Erna összekulcsolt kezekkel könnybe lábbadt szemek­
kel térdre borult előtte :

— Kegyelem ! Elég volt egyszer, hogy egy halál oko­
zója lettem ; úgy is haldoklóit — vigasztilám magamat. De 
ne tovább ! Még csak egy olyan jelenet — s megbolondu­
lok. Oh ma "adjon — könyörgöm maradjon 1

Erna ! Barátim minden perezben bejöhetnek — szó- 
la meghatottan — s ily helyzetben látva . . .

—- Mit törődöm én velők — gondoljanak bármit felő­
lem nem bánom — veté közbe ; csak ön engedne kéré­
semnek, szóljon valamit — sürgető — habozását, zavarát 
észrevéve mondja azt, hogy nem megy, hogy itt marad 
s elfelejtem minden but bánatot, mit nekem eddigelé oko­
zott, oh mondjon „igent“ s örökre lekötelez, nemcsak,

ha kívánja — kezét szivére tette — szeretni is fogom, l’gy-e 
bar nem megy el, nem hagy itten egyedül, nem fog köz­
reműködni arra, hogy az engem szerető emberek átka, 
szörnyének neveztessem, -- nem arra, hogy a világ tőlem 
kettős gyilkostól utálattal elforduljon. Azt ön nem akarhatja, 
mert én akkor megbolondulnék s ön szeret 1

_ Képiek hallat-zottak, Sándor barátinak hangját vélte 
fe.ismerhetni, nem akart, hogy ily helyzetben megtalálják — 
felemelő Ernát s sebessen a dolognak véget vetendő feleié :

Sajnálom de most igazán vissza többé nem lép­
hetek. Késő. \ igasztalódjék, hát én maradok — s nem ő —
s azután erős az emberi szív, ~ nincs oka ilyesmitől tar­
tani.

(Folyt, köv.)

FELLŐ LÖS SZlőltKESZrö : Dr. HÁTÉR ÖDÖN.
LAPTULAJDONOS vs KIADÓ: ÁVÉD JÁRÓ.

I ü E T E S E K.
S-. 2945—18S7.

tkvi.
122 I-

Arverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság kv/hirré te- 

szi, hogy p9plakai Apréti Avráin végrehajtónak kútfalvi liitea Nieulae és tár­
sai végrehajtást szenvedő elleni no forint 50 kr. töke követelés és járulékai 
ránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járás bíró-dg területén a kút. 
íaoi 202. sz tjkvben A _|_ 1-36. rsz. fekvőkre összesen 1660 frt bee árban 
;u árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlan az 1887. évi de- 
czember hó 31 ik napján d. e 9 órakor a kútfalvi községi háznál 
megtar.andó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Arvei ezni szándékozók tartoznak ai ingatlanok becsárának io százalékát 
készpénzben, vagy az 18S1. évi LX. t. ez. 42. g-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az itiSi. évi november hó i-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
min sz eri rendelet 8-ik jj-ában kijelölt óvadékképes ér-ékpapirban a kiküldött 
kezéh-v. letenni, avagy az HSl, évi LX. t. ez. 170. §. értelméban a bíróságnál 
e.őieges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálta'n i.

A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól 1887. évi 
augusztus hó 20-án.

A kivonat hitelességét igazolja
Dobolyi Ferenc 

kiadó.

S-. 932- 1S N 7. 
tkvi sz.

123 I - i

Hamisításoktól óvakodjunk! ”^8^
47 [I2—Sj Senki se fogadjon el mást mint:

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi 

hogy Meucher János végrehajtatónak Winkler Jánosné, szül. Schob Katatii 
végrehajtó t szenvedő elleni 265 frt 13 és fél kr. tőke követelés és járnléka 
iránti, végrehajtási ügyében a vízaknai kir. járásbíróság területén Gergelyfája 
község határán fekvő a gergelyfád 222. sz. tjkvben A _L 1 —14. rendszám* 
ingatlanokból végrehajtást szenvedőt i lelő fele részére 365 forint bee árban a. 
árverest elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi de 
ozember hó 20-ik napján d e 10 órakor a gergetyt'á i községházé- 
nai megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól i< 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1SS1. LX. t. tv. 42, tj-acan jelzett ,-rfolyammal számi- 
to t és az 1SS1. évi november hő t-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszter, 
rendelet S. ipában kijelost ovadékképes értékpapírban a kikiil lolt kezéhez le­
tenni, avagy az 1SS1. évi LX. t. ez. 170, g-a érteimében a bánatpénznek a bi- 
1 óságnál elóleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A vízaknai kir. jzráshiróság szerint telekkönyvi hatóságtól 1887. évi 
jutius hó 16 án.

A kivonat hiteléül R e icher G áho r.
kiadó.
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Dr 1 oppJ.G. udv. fogorv.|Dr. PoppJ. G. lulv. fogorv. Dr. PóppJ. G. udv. fogorv
Anatherinszájvizét; AROMATIKUS Anatherin fogpasz
mely 40 év óta a legjr. bbl fogpasztáját, táját
top és sziiikonzcrvd!ó szer * i ’ i ,. , ,T'I,--* v ■ !.,zi mely a legkeliemesLb.Eltávolítja afogkot, a száj!, . .’ - - - - - 'egjobb es legolcsóbb fvg-

szapjan. — Előnyősén
használható a szájvízzel

k ellenie len szagát és izét, 
megszünteti a fogfájást, 

erősiti a foghust stb.
-A ra a nagy pa 1 aczk nak I: egy iitt. 

ti- 40 kr. a középnagysá-í '' Ára 3S kr. 
gunak 1 H, a kicsinek 50 : r.

(ti vég tégelyekben) 
mely gyógyhatású alkat­
részei következtében nem 

lesak a leg óbb togtisztitó, 
jde egyszersmind kitűnő 
j szájkonzerváló szer is. 

Ara I frt. 22 kr.
Kaphatók minden gy névtárban, illat tárban és finomabb üzletben

Dr. PoppJ-G. udv. fogorv. I )r. PoppJ,G. udv. fogorv.jDr. PoppJ G. udv. fogorv.
növényszappanát - , növényszappanát
mely 18 év óta a legkitü- fOgtomojet [1 lombéj , jy lS ?v lita a legkitü-
nolib eredmény nyel van mclylyel b rki oclvas fo-lnobb eredményűvel van 
használatban, mint pipere gait a használati utasítási használatban, mint pipere 
es gyógy szappan, mindén'szerint önmaga kitömö-léí gvógvs/.appan, minden 
bőrkiütés és t< ltok ellen. szülheti. ;bőrkiütés és foltok ellen.

Ara 30 kr. Ara 1 frt. Ara: 30 kr.
Csak a dr. Popp-féle szerek valódiak és hatásosak!

liOSYATH PÁL

t

m

Q KERESET!!-' Bizalmas sze-
_ ^ ______________  mélyeket ke­

resünk törvényesen megengedett, dij sorsje­
gyek eladásához. Magas jutalékot esetleg lm 

vl fizetési is adunk. u- --V

Fővárosi váltö- 
íizlet tár as ág Ädter és Társa ««^Pes-en.

.tifiI
I

ti

'9_______

Kolozsvüitt. bmközóp-ntcza 25. szám.
Kész elöl - ős hátultöltő vadász- es szoba fegyverek, pisz­
tolyok, revolverek, valamint mindennemű fegyverhez 
és revolverhez való töltények mindenkor nagy válasz­

tékban Lap ha tők.

Úgyszintén, mindennemű fegyver- és revolver, stb. javí­
tások, hátultöltőkre való átalakítások vagy ujakkal való 
kicserélések a legpontosabban s a legjutányosabb árakban í

eszközöltetn iA‘.

Vidéki megrendelések szintén gyorsan 
és pontosan teljesítetnek.

Minden uj készítménynél, vagy nagyobb javításoknál 
egy évi jótállást biztositok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri
no 5-4 tisztelettel: OSVÁT1I PÁL, puska mii vés. I

§
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vetkező javadalmak a városi tanács által 1888. év január hó 1 -töl 1891, ev deczember ho 3 Materie­
ll ü h.romévi időtartamra a városház nagytermében folyó 1887. november hó 10-én délelőtt 9 
órakor tartandó nyilvános árverés utján bérbe fognak adatni s pedig;

1 szőr: Az idegen sör behozatal díjszedés, kikiáltási ár évi 120 frt.
2-szor: Az idegen helyről hehezandó bor és must díjszedés, kikiáltási ár évi 1316 frt.
3 szór: Éjjeli vi/ágitásra szedendő dij bérbeadása, kikiáltási ár évi 1000 frt.
4-szer: A városi-közönségnek és püspöki uradalomnak Jogához tartozó piaozi vásárvám, A tariffa, együtt kiki­

áltásiár évi 6207 frt
5 szőr: A városi szemét és üzérkedés! vám, B. tariffa, kikiáltási ár évi 3393 frt.
Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka teendő le.
Írásbeli ajánlatok kellő bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverés megkezdéséig a kitűzött árverés he­

lve 11 megjelenő biztos Sárdy Miklós tanácsoshoz adandók be, azon világos megjegyzés tartalmazásával, 
hogy Írásbeli ajánlatot tevő előtt az árverési feltételek teljesen ismeretesek s azoknak magát aláveti.

Bővebb felvilágosítást a városi tanácsnál közszemlére kitett s bárki által megtekinthető árverési fel­
tételek nyújtanak.

Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsának 1887, október hó 22-én tartott üléséből.
NOVAK FERENCZ, BERGYÁN MIKLÓS,

kir. tanácsos, polgármesrer, tanácsi jegyző.

HIRDETMÉNY

A ár4\ Alapittatott YY 7* an v O «7 nr\ Alapittatott
1861. W Jt 1 S Z I). 1861.

10 0,4 BILES"—I m ■ ■ -A

Legifjabb! Legújabb!

PRESERVATIVES
3KS“ Angol gyártmány, *=2E2S

l a trancziánál sokkal megbízhatóbb. Az angol 
j préservativek mindeddig a bevitel nehézségei mi­

att nem voltak kaphatók; ezt megkerülendő, a 
gyár külön raktárt szervezett és gyártmányait az 
eredeti gyáron eladja. Vidéki megbízások rögtön 
utánvét vagy az ár beküldése mellett foganatosít­
tatnak; ára tuczatonkint 3,4, 5, 6 frt. Külön árjegy­
zékek ingyen és bérmentve zárt levélben. Czim: 
Angol gyári raktár Budapest Deák Ferencz-utcza 17.

sz. az udvarban balra. 86,10-9

házi gazdasági ezikkek és gépgyára
Magyarország legrégibb éslegnagyobb

= varrógépraktára. =
Budapest VI. szcrccsen-utcza 35. szám (opera-utczával szemben)

saját hazában, (már nem Józsefkor 4 sz.)

Ajánlja saját gyártmányú, a legjobb anyag­
ból gondosan készített angol rendszerű 
tömörvsisúgyak és gf.yermekíig.ya- 
kat, szab. ruganyos smlroiiyágyke- 
1 éleit vas- és íakörözetben, amer. rend­
szerű koesiiiléwell, szab. mosógé­
peit minden háztartásban nélkiilözhetlen 

ruháimulgorlókat, ruliafaesarókat és mhaszíiritókát; 
továbbá hörvAuyoIógépeit czipészek és bőrkereskedők számára, 
cs franczia rendsze r szerint gyártott kitűnő vasalókályháit. Különö­
sen van szerencsém a t. vevő közönség b. figyelmét dúsan felsze­
relt varrógép főraktáromra felhívni, melyen minden rendszerű 
és legjobb gyártmányú varrógépeket és alkatrészeket dús kész­
letben tartok. Mindennemű gépjavítás gyáromban gyorsan és ol­
csón eszközöltetik.
intelligens utazók felvétetnek és minden nagyobb vidéki városban 

képviselőségek alakíttatnak. 115. 6

Én, Csillag Anna
185 centiméter hosszú óriási Loreley 
hajammal, melyet az általam föltalált kenőcs 14 
havi használata után nyertem, mely megakadályozza 
a haj kihullást, elősegíti a haj növést es erő­
siti a hajbort, uraknál elősegít egy teljes erős 
szakálnövést, rövid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakáinak természetes szint és 
sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai Őszii- 
iéstől a legmagasabb korig. — Egy kutson ára 50 
kr., I írt. es 2 frt. — Postával küldés naponként a 
pénz előleges beküldése, vagy postautánvéttel az 

egész világba.

CSILLAG és Társa,
62. 20—16 Budapest, Kiráiy-utcza26. sz. a.

LEGJOBB

sisivarkapapir

LE HÓÜBLON
1- nviczia gyártmány

Cawley & Henry-töl Parisban.
121 yi — i Óvakodjunk utánzatoktól'

Ezen papírt Dr. Pohl j. J., Dr. Ludvig 
E., i)r. t.ippmann E. vegytantanárok 
a bécsi egyetemen legjobban ajánlják, 
és p, . itü vő minősége, absolut tisztasága 
s azért mert ahhoz semminemű az egész­
ségnek átalmas anyag vegyítve nincsen.

•■wue rA*m"eAiire
17, rne Bpranga •, a PARIS

Nyomatott Papp cs Ferdinándnál a püspöki lyceum könyvnyomdában Gyulafehérvárit. (Novák Ferencz-tér.) 1887.


